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Bericht der unabhängigen Wirtschaftsprüfer zur E/A Rechnung 2024 

Wir haben den in Form einer E/A Rechnung beigefügten Bericht des  

Gemeinderatsklub der KPÖ Graz, 
Graz Rathaus 

für das Kalenderjahr vom 1. Jänner 2024 bis zum 31. Dezember 2024 geprüft. Diese 
E/A Rechnung umfasst die Aufstellung über die Einnahmen und Ausgaben des 
Gemeinderatsklubs der KPÖ Graz. Die Berichterstattung wurde vom Leitungsorgan des 
Gemeinderatsklubs auf der Grundlage der Bestimmungen der Klubförderung des Grazer 
Gemeinderats, gem. Statut der Landeshauptstadt Graz, aufgestellt. 

Verantwortung der gesetzlichen Vertreter für die E/A Rechnung (Bericht) 

Die gesetzlichen Vertreter der Partei sind für die Führung der Bücher (Aufzeichnungen) und 
für die Aufstellung des Berichts verantwortlich, der in Übereinstimmung mit den Regelungen 
der Klubförderung und den österreichischen gesetzlichen Vorschriften aufgestellt wird. Diese 
Verantwortung beinhaltet: Gestaltung, Umsetzung und Aufrechterhaltung von internen 
Kontrollen, die das Leitungsorgan als notwendig erachtet, um die Aufstellung eines Berichts 
zu ermöglichen, der frei von wesentlichen – beabsichtigten oder unbeabsichtigten – falschen 
Darstellungen ist. 

Verantwortung der Wirtschaftsprüfer 

Unsere Aufgabe ist es, auf der Grundlage unserer Prüfung ein Urteil zu diesem Bericht 
abzugeben. Wir haben unsere Prüfung in Übereinstimmung mit den Bestimmungen der 
Klubförderung der Stadt Graz und unter Beachtung der in Österreich geltenden gesetzlichen 
Vorschriften und Grundsätze ordnungsmäßiger Abschlussprüfung durchgeführt. Diese 
Grundsätze erfordern, dass wir die Standesregeln einhalten und die Prüfung so planen und 
durchführen, dass wir uns mit hinreichender Sicherheit ein Urteil darüber bilden können, ob 
der Bericht frei von wesentlichen falschen Darstellungen ist. 

Eine Prüfung beinhaltet die Durchführung von Prüfungshandlungen zur Erlangung von 
Prüfungsnachweisen hinsichtlich der Beträge und sonstigen Angaben im Bericht. Die 
Auswahl der Prüfungshandlungen liegt im pflichtgemäßen Ermessen der Wirtschaftsprüfer. 
Dies schließt die Beurteilung der Risiken wesentlicher – beabsichtigter oder unbeabsichtigter 
– falscher Darstellungen im Bericht ein. Bei der Beurteilung dieser Risiken berücksichtigen
wir das für die Aufstellung des Berichts durch die politische Partei relevante interne
Kontrollsystem, um Prüfungshandlungen zu planen, die unter den gegebenen Umständen
angemessen sind, jedoch nicht mit dem Ziel, ein Prüfungsurteil zur Wirksamkeit des internen
Kontrollsystems der politischen Partei abzugeben. Die Prüfung umfasst auch die Beurteilung
der Einhaltung der Vorschriften der Grazer Klubförderung zur Aufstellung eines Berichts über
die Einnahmen und Ausgaben und die Beurteilung seiner rechnerischen Richtigkeit.



Wir sind der Auffassung, dass wir ausreichende und geeignete Prüfungsnachweise als 
Grundlage für unser Prüfungsurteil erlangt haben. 

Prüfungsvermerk 

Nach Abschluss unserer pflichtgemäßen Prüfung der Aufzeichnungen und aller 
dazugehörenden Unterlagen gem. § 2 (2) der vom Gemeinderatsklub der KPÖ authentisch 
interpretierten Richtlinie für die Finanzierung der Klubs bzw. der Arbeit der politischen 
Mandatare 2017 bestätigen wir, dass die Förderungsmittel für die Zeit vom 1. Jänner 2024 
bis 31. Dezember 2024 ordnungsgemäß für die Erfüllung der Aufgaben der politischen 
Mandatare einschließlich Öffentlichkeitsarbeit durch den KPÖ-Gemeinderatsklub der Stadt 
Graz verwendet wurden. 

Rechnungslegungsgrundlage 

Der Bericht wurde aufgestellt, um öffentliche Rechenschaft über die Einnahmen und 
Ausgaben des Gemeinderatsklubs der KPÖ Graz zu geben. Folglich ist der erstellte Bericht 
möglicherweise für einen anderen Zweck nicht geeignet. 
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